

Pavel Blažek (ODS) rezignoval na post ministra spravedlnosti

30.5.2025 - | Transparency International ČR

Ve vládě tak končí výrazný spojenec premiéra Fialy, kterému Blažek mimo jiné pomáhal s vyjednáváním o sestavování kabinetu u tehdejšího prezidenta Miloše Zemana.

TI již v roce 2021 před jmenováním Blažka na post šéfa resortu justice varovala, že není vhodný kandidát. Premiér Fiala ale nebral tato varování vážně, a před Blažkovými četnými kauzami zavíral oči nebo je bagatelizoval, což se mu několikrát v průběhu jeho téměř čtyřleté vlády vymstilo.

Po dohodě s předsedou vlády @P_Fiala jsem se rozhodl podat demisi na funkci ministra spravedlnosti. Nejsm si vědom žádného nezákonného jednání. Nechci ovšem poškozovat pověst vlády ani vládní koalice .

— Pavel Blažek (@blazek_p) May 30, 2025

Bitcoin by byly pomyslnou poslední kapkou

Kauza týkající se daru v kryptoměně bitcoin za skoro miliardu korun pro Ministerstvo spravedlnosti, a to od odsouzeného za prodej drog, na kterou upozornil Deník N, není prvním závažným prohřeškem klíčové postavy ODS.

Je nasnadě, zda rezignuje či bude odvolán také ekonomický náměstek resortu spravedlnosti Radomír Daňhel, který v kauze také figuruje.

Daňhel, jak popsaly Seznam Zprávy, figuruje mimo jiné v případě insolvenční firmy, kterou spoluvlastnil. Okolo jeho působení na Ministerstvu spravedlnosti nadále panují zásadní pochybnosti při dohledu nad insolvenčním byznysem.

Klíčovou otázkou stále zůstává, proč se zúčastněné osoby rozhodly bitcoinovou transakci uskutečnit, a zda kroky ministra Blažka a jeho náměstka Daňhela nemohly hrát roli při legalizaci zbylých dvou miliard korun.

Ministr spravedlnosti Pavel Blažek tvrdí, že jeho rezort přijal „čisté“ peníze. Ve skutečnosti zhruba miliarda korun přišla z tržiště, kde se prodával heroin, kokain, zbraně nebo falešné doklady. <https://t.co/NWae0BoNV1> pic.twitter.com/VwbOFSrgVG

— Deník N (@enkocz) May 29, 2025

Ministr Blažek vs nezávislost justice

Pavel Blažek nad to dlouhodobě poškozují nezávislost justice a podkopává principy právního státu. Jedná se například o jeho veřejné útoky na média či orgány činné v trestním řízení, které se věnují jeho kauzám či jeho blízkým a spolustraníkům.

Další ilustrací je jeho střet zájmů a snaha získávat informace z živé kauzy související s kupčením s městskými byty v Brně, která se týká jeho jako prověřované osoby a opět jeho blízkých spolupracovníků a spolustraníků.

TI na tyto závažné kauzy dlouhodobě ve spolupráci s investigativními novináři upozorňovala a volala po vyvození odpovědnosti ve formě rezignace či odvolání Pavla Blažka z postu šéfa justice.

Všechny tyto případy se i díky TI propsaly do výročních reportů o stavu právního státu v Česku, které připravuje Evropská komise.

TI posílá otevřené dopisy předsedům vládních stran @market_a (TOP 09), @Vit_Rakusan (STAN), @PiratIvanBartos (Piráti) a @MJureka (KDU-ČSL), a to ve věci střetu zájmů @blazek_p (ODS).

Více se dozvíte v naší aktualitě

https://t.co/1mcqjmmVVe pic.twitter.com/XUa44idza8

— Transparency International (@Transparency_CZ) June 15, 2023

Kdo povede Ministerstvo spravedlnosti?

Dalším podstatným negativním bodem je Blažkova aktivní snaha vykostovat protikorupční legislativu.

Což se mu úspěšně povedlo, spolu s jeho kolegou a předsedou poslaneckého klubu ODS Markem Bendou, například u zákona o ochraně oznamovatelů nebo u nové legislativy regulující lobbying.

Kauzám, kde figuruje Pavel Blažek se nadále věnuje policie. Rezignace na post ministra spravedlnosti tak není pomyslným koncem a nezbavuje ho zodpovědnosti.

Je třeba také vyřešit, kdo povede do sněmovních voleb Ministerstvo spravedlnosti. Dodejme, že Pavel Blažek nadále zůstává poslancem v řadách ODS.

<https://www.transparency.cz/pavel-blazek-ods-rezignoval-na-post-ministra-spravedlnosti>